IlepBoIii TYyp AucTaHIIMOHHOTO 3Tana IX onumnuaasbl umenu Jleonapaa Jiijiepa

Pemrenust 3apau

1. Kaxoe Haumenvuiee Konuuecmeo yu@pp MoxcHo eviuepkHyms u3z uucia 20162016 max, umoowi
pezyiomam Oenuncsi Ha 2016 (nuuezco He evluépkusamsv Heawvss)? Hanomunaem, umo nado ne monavko
npugecmu npumep, Ho U 0OBACHUMb, NOYEM) MEHLUUM KOTULECMBOM YUPDP 000UMUCH Helb3s.

Otser. Tpu. Pemenne. Tak kak 2016 menutcst Ha 9, cymMma P MOIYYUBIIETOCS TOCIIE BEIYSPKUBAHUS
udp yKMciaa Takxke NODKHA AeauTbess Ha 9. Y umcna 20162016 cymma uudp paBna 18. BeruépkuBanue
OJIHOTO WJIM JIByX HYJIEHW HYKHOTO pe3yibraTa He Aaét: yucna 2162016, 2016216 u 216216 na 2016 ne
AemnsTcs. 3HAUUT, HaJo BbYEPKUBaTh HUGPHL, Taromnme B cymme 9. Tak Kak cymma JOOBIX IBYX LMD
yucna 20162016 mMeHbiIe 9, TpUAETCS BEIYEPKHYTH XOTS ObI TpH LUQPHL. Tpu UdpPHI BBIUCPKHYTH MOXKHO:
201620+6 = 20160.

2. J/[sa senocuneducma exanu no uiocce, KaHcObli cO C80eli NOCMOSIHHOU ckopocmbio. OKaA3anocs, 4mo
bonee bvicmpulll U3 HUX npoesdcaem 6 KM Ha 5 munym Ovicmpee, a 3a 20 munym npoesdicaem Ha 4 km
borvute, uem Mmeonennvilti. Haiioume npousgedenue ckopocmeil Bel0CUNEOUCTOB8, GbIPAICEHHBIX 6
KUJIOMEmpax 8 uac.

Otger. 864. Pemenne. ITycTh CKOPOCTh MEUIEHHOTO BEJIOCHIIENCTA PaBHA U KM/4, a OBICTPOTO — V KM/H.
6 6 1 vV ou

Torma w3 ycioBus umeeM u v 12 uw 3 3 . U3 mepBoro ypaBHeHus umeeM uv = 72(v—u), u3
BTOpPOro — v—u = 12, OTKy/1a U MoJiy4aeM OTBET.

3. B ¢pymborbHom mypHupe, 20e Kaxcoas KoOMaHoa 6Cmpeuanacs ¢ Kaxcoou oOuH pas, uepanu 16 komawo.
3a nobedy dasanu mpu ouka, 3a HUYLIO — OOHO, 3a NOpadicenue — Hoab. Ilocie okoHuanus mypuupa
BLISICHUNIOCH, YUMO KANCOAs KOMAHOA 8blUcpaid Xoms Obl mpemb C8OUX Mamuell u npoucpaia xoms Obvi
mpemb ceoux mamueil. JJokaxcume, 4mo Kakue-mo 08e KOMAHObl HAOpaiu NOPO8HY OUKO8.

[lepBoe pemenue. Kaxnas komanaa ceirpana B yemnuonare 15 matdeid. [1o ycnoBuro oHa He MEHbIIE NIATH
U3 HUX BBIMIPajia U HE MEHbLIE MATH NPOUrpasia, mo3ToMy Habpana He MeHblue 15 u He 6onbiie 30 04KOB.
[Ipu sTom 29 04ukoB HM OJHA KOMaHJa HaOpaTh He Morja. B camom jaene, mycTb Takas KOMaHIa €CTb.
Torna ona nomkHa OblIa XOTs ObI pa3 ceirpaTh BHUYBIO. Ho B 3TOM ciydae y He€é makcumyM 9 moben, u
oHa HaOpana He Oosee 3-9+1 = 28 oukoB, nOO0 JNr0Oass 3aMeHa MOOEBI HUYBEH YMEHBIIACT YUCIIO OYKOB.
Takum oOpazom, y Hac 16 komaHT 1 15 BO3MOXKHBIX cyMM Oaiios: 15, ..., 27, 28, 30, u3 4ero u BbITEKaeT
YTBEPKACHUE 3a1a4H.

Bropoe penienune. Kaxxgas komanna ceirpaia B yemnuonare 15 matdeit. [1o yciioBuro oHa He MEHbIIIE TISTH
W3 HUX BBIMTpaJia ¥ HE MEHBIIIE TISITH TPOUTpajia, IodToMy Habpaa He MeHbIIe 15 u He 6obiie 30 04KOB.
Tyt 16 BapuaHTOB, U €CITM HUKAKUE JIBE KOMaH/bl HE HaOpaly MOPOBHY OYKOB, TO KaXJ0€ KOJIMYECTBO
oukoB oT 15 mo 30 mabpayia poBHO O/IHa KOMaH/a, a Bcero oHn Habpamu 15+...4+30 = 360 ouxos. Ho 360
— 9TO0 MaKCHUMAaJIbHOE BO3MOJKHOE OOIllee YHCIO0 OYKOB, KOTOpOE Modydaercs, eciuu Bce 16-15/2 =120
MaT4eil TypHHpa 3aKOHYMINCHh UbeH-mnOo mobenoit. Omgrako, He Bce uncna ot 15 mo 30 mensarcs Ha 3,
[09TOMY B TypHUpE ObUIM M HHUYbM, a Torja oOmas cymMMa OYKOB JOJDKHA OBITh MeHble 360 —
NPOTHUBOpEYHE.

4. Jluaeonanu napannenocpamma ABCD nepecexaromcs ¢ mouxe O. Touxa P makosa, umo DOCP —
mooice napannenocpamm (CD — eco duaeonans). Obosnauum yepez Q mouky nepeceuenuss BP u AC, a
yepez R — mouxy nepeceuenuss DQ u CP. Jlokaxcume, umo PC = CR.

Pewenue. 3amerum, uro orpesku DP u BC napasmienbHbl U paBHbl. [loatomy BOPC — napasuienorpamm,
otkyna QC = OC/2 = PD/2. Takum ob6pa3om, otpe3ok QC ¢ KOHI[aMu Ha cTopoHax RD u RP TpeyroibHUKa
DRP napannenen ctopoHe DP 3Toro TpeyrojasHUKa W paBeH €€ MOJOBHHE. 3HAUUT, OH SIBJISIETCS CpeHEN
JMHHUEH 3TOTO TPEYroibHUKA (MHA4Ye OH BMECTE CO CpexHel JMHHMEH 00pa30BbIBai Obl Mapajuiesorpamm,
4YTO HEBO3MOXHO, TaK Kak Mpsimele RD u RP He napamnensHsl). CrnenoBarenbHo, C — cepeliHa OTpe3Ka
RP, uto 1 TpeOOBaIOCh JOKA3aTh.

5. Cywecmeytom nu maxkue namypanvhvie uucia m, n, k, umo ece mpu uucia m’+n-+k, n’+k+m, k’+m-+n
ABNAIOMCSA KAOPAMAMU HAMYPATLHBIX Yucen?



Oteer. Her. Pemenuwe. [lomyctum, yTBepkIeHue 3amaud BepHo. Torma m’+n+k > (m+1)’, oTkyna
n+k>2m+1. Amnanormuno, m-+k=>2n+l, n+m >2k+1. CxnaapiBas Tpu TONYyYCHHBIX HEPaBEHCTBA,
nosrydaeM 2(n+m+k) > 2(n+m+k)+3. [IlpotuBopeune.



